

上接C01版

□晚报记者 韩娟

老张如今成了小区彩民中的老师

星期一早晨9点钟左右,和往常一样,老张走出家属院的大门,步行穿过一条马路,来到自己的小店前。店面装修得很简单,两张桌子,一排简单的布艺沙发,几把椅子零散地放在屋子的四角,桌子上凌乱地铺满了白纸和几支铅笔,房间的墙面上被各种图表、数字走势占据得满满当当。老张的店面没有属于自己的专有名称,只是用了一个小小的招牌写着:“中国体育彩票投注站”,就是这几个字,让他的小店成为邻里店面中人气最旺的一家。

星期一是体育彩票超级大乐透的开奖时间,老张来到门口的时候,就看到彩民老葛、小新、老于都已经站在门前等待了。互相寒暄过后,进入屋内的几个人开始讨论起上期的开奖结果,小新还时不时站起来观察一下走势图,然后不时低头在属于自己的本子上记录着什么。据老张介绍,这三个人都是老彩民了,每天没事的时候都会来自己的小店转转悠悠,每次都买,每次都买不多,有时候运气好能中个几十元、一百多元,有时候钱只能打水漂了。老张说,这个彩票点自己干了已经有3年的时间了,一个月小店的盈利大概有2000元,每天看着形形色色的人,看着他们做着发财梦时的投入也是别有感受。不过,谁不爱财?就连当老板的老张也是每期必买,结果数据必研究,因为配合着有利条件,老张如今俨然成为了小区彩民中的老师。

晚上8点半是超级大乐透的开奖时间,有两种途径可以最快知道开奖结果:一种是看彩票终端机上的广播信息,还有就是上中国体彩网上查找开奖结果。9点多的时候,对照着终端机上显示的一个个开奖号码,几个仍然停留在小店的人面部的表情有喜有忧。问一问彩民老葛,他拿着彩票摇了摇头,无奈地笑着说:“差一些,差一些。”对于他们来说,每次2元甚至十几元的彩票基金是不算什么投入的,因为前方的路仿佛很光明。



彩票也疯狂

梦想成真的念头始终支撑着他们

像老张这样的彩票点几乎遍布城市的角落,研究、等待、惊喜、失落……万千表情有时候能在一天中用个遍。据记者了解,郑州市区如今有500多个网点,几乎囊括了郑州的各个生活区域。2000年10月18日,河南省成为全国第19家电脑体育彩票上市省份。那时候买彩票还不如现在的条件,基本上网点营销是靠一张桌子、一台机器、一个凳子、一个人在马路边进行摆摊式销售的。

据老彩民老邱回忆说,早期流行的彩票买卖都是在一个大广场里进行的,大家挤人地把手伸入一个箱子里摸“彩票”,然后用钥匙或用指甲把号码区一刮,中不中上面都是直

接给出了答案,自己曾经也长期痴迷于其中,不过拿回家里更多的是洗衣粉、肥皂这类的未等奖。后来,偶然听说了电脑彩票,便想着试一试。夏天还行,冬天的时候看着卖彩票的人就觉得心疼,那么冷的天守着一个摊子,每天在路边等着未知的几个人,鼻子红红的,身子蜷缩着,一天也不知道能挣几个钱?

后来,广场式的买卖彩票模式渐渐退出了人们的视线,取而代之的是电脑式销售,高额的奖金让每个做着发财梦的人共同涌进了各个网点,一次不行,两次;两次不行,三次……总有一天能够梦想成真的念头始终支撑着他们在这条路上继续前进。

彩票承载了人们太多的梦想

关于彩票,笔者最初的印象也是停留在小时候跟着母亲穿梭在某个大广场的各个角落买券、摸奖、刮奖、等待、领奖,从那个时候不管是自己抽还是母亲抽都是未等奖。那个时候只知道这一种取得意外之财的方式,如今有了电脑,上网一搜索才知道在咱们清朝的时候就有了“彩票”这种模式。

晚清年间,人们把最初的彩票叫做“白鸽票”,实际上就是来猜猜看哪只赛鸽得胜而下注的。那时候,人们给鸽子的编号也不是如现在只用数字表示那么简单,而是比赛时,将赛鸽用《千字文》中的“天、地、玄、黄、宇、宙、洪、荒”等字编上号,然后把鸽子放飞,让人们去猜哪只赛鸽获胜。比赛结果,若“天字第四号”鸽胜了,那么,凡猜“天字第四号”鸽的都为赢家,否则就是输了。

再后来,白鸽票的玩法逐渐变化了。即由彩票公司将《千字文》前面的80个字印在票上,让每个投注的彩民在票上各圈10个字,然后彩票公司开出底字20个,相当于中奖号码。彩民所圈10个字中,有5字以上相符,便是中彩。此种彩票模式发展到民国初年最为盛,那时候白鸽票每张3厘,后来每张改为若干铜钱。由于下注的钱很少,猜中猜不中也没啥,故参加投注的人极多,达官贵人、商人小贩、挑夫脚夫都会去试试,足见当时白鸽票影响之大,足见钱财这个词在人们心中从古至今的地位从未改变。

彩票是由几个最简单的阿拉伯数字构成的,却承载了人们太多的梦想,“猜”是它的主体,猜对了,人们惊喜得愣住了;猜错了,失落感再一次袭击着日益坚固的神经。如同古埃及的狮身人面像,在他的面前你也要猜,猜对了,可以通过他把守的通道;猜错了,便要丧命。虽说结果不同,但其中“猜”的成分和等待的心情竟然也有点相似之处。

请继续阅读C03版

Advertisement for 'Tongtong' (通通有) real estate and classifieds. Includes sections for 'Real Estate Agency', 'Commercial Transfer', 'Restaurant/Casual Dining', 'Other Transfers', 'Warehouse Leasing', 'Gifts', and 'Home Appliance Repair'. Lists various properties, services, and contact information.